

JÁN MADŽO

Ján Madža családja a szakma fiatal nemzedékre történő átadásának jópéldája.

Alapadatok

Név: Ján Madžo

Elhelyezkedés: Lehota pod Vtáčnikom, Szlovákia

Terület mérete: 48,75 ha

Alapítás éve: 2016

Fő termékek: szarvasmarha – hús és tejtermékek

Web / Facebook / Twitter: N/A

Ján Madžo egyéni vállalkozó gazda Lehota pod Vtáčnikom faluban, amely a trencsényi régió Prievidza kerületében található. A Vtáčnik-hegység a Felső-Nyitra-felvidék részeként természetes falat képez a hegyek lábánál található falu védelmében. A megfelelő nedvességtartalmú terület ideális feltételeket teremt a szarvasmarha-tenyésztéshez. Mivel Ján Madžo helyi származású, fontos tényező számára a terület fejlesztése. Tevékenységében, valamint a mezőgazdaságot segítő civil egyesületeken belüli tevékenységében lokálpatriotizmus nyilvánul meg.

A mezőgazdasági termelői életmód híve, arra törekszik, hogy családja teljes jövedelmi függetlenségét érjen el a mezőgazdasági tevékenység segítségével. Ez az egyik első olyan gazdaság Szlovákiában, amely tejfeldolgozó és húsfeldolgozó üzemet is létesített a gazdaságon belül, és hasonlóan előnyös számára, hogy gazdaságában saját értékesítési pontot is létesített.

A család a gazdaságban létesített bolton keresztül történő értékesítéssel igyekszik hozzájárulni a tejtermék- és húsellátás javításához. Közeli és távolabbi helyekről érkező vásárlókat szolgál ki, akik a jóhírüknek köszönhetően választják őket. A kínált termékek minőségének és a turizmus terén nyújtott szolgáltatásaik révén a gazdaság további fejlődésének és tevékenységek bővítésének előfeltételét is megteremtik.

Ján minőségi tejelő teheneket, valamint a húskészítmények elkészítéséhez minőségi húsállományt tart gazdaságában. Ennek köszönhető, hogy a művelt területeken belül a saját, minőségi takarmány előállítására megnövekedett, ami a szarvasmarha takarmányozásának alapja.

Ján a második gazdageneráció. Családja kiváló példa arra, hogyan adja át a tudást, hagyományt az egyik generáció a másikra, hiszen apja tudását fokozatosan vette át. Már fiatalon apja mellett dolgozott a gazdaságban segítőként, később pedig saját gazdaságot hozott létre. Idővel a szerepek felcserélődtek, apja mára tanácsadó és segítő lett. Mivel sokféle tevékenységet folytatnak - tej- és hústermelés, Ján felesége is besegít a tejjgazdaságban. Édesapja leginkább takarmányfeldolgozással, legelőgazdálkodással és szarvasmarha-legeltetéssel foglalkozik. Segít a fejésben és a vágósertés takarmányozásában is.

A gazdaság anyagi helyzete jelentősen javult a különböző feldolgozott hústermékek – főként kolbász, szalonna, füstölt hús – értékesítésével. Falusi turizmussal egybekötött tanyai termékostolót is kínálnak. A kínálat összetettsége - tejtermékek és húskészítmények, vendéglátás a farmon azzal jár, hogy a tevékenységek megvalósításában az egész család részt vesz, együttműködik. Bár mindenkinek megvan a maga helye és a saját elképzelései szerint fejleszti a

területét, de az egész családi gazdaság szándékai szerint és a többi családtag szükségleteihez, lehetőségeihez kapcsolódva.

A család a gazdaság minőségi fejlesztését tervezi. Mivel elérték azt a határt, amikor a család még önállóan képes boldogulni, céljuk elsősorban a minőség biztosítása. A vetésterület növelése nem lehetséges további eszközök beszerzése, valamint még több munkaerő igénybevétele nélkül. Jelenleg csak magukra számíthatnak, ennek ellenére nem riadnak vissza a kihívástól, és azt tervezik, hogy a mezőgazdaságban maradnak, és a fiatal nemzedéket is ebbe az irányba nevelik, így folytathatják a családi hagyományt.

Fényképek:

